



## 绅士伦敦的艺术范儿 漫游伦敦南岸艺术区

Go on a Pleasure Trip to South Bank Centre in London

文 图/孙虹

伦敦是一座驰名世界的城市，伦敦象征的大本钟、世界上最大的哥特式建筑威斯敏斯特宫（现为国会大厦）、皇宫白金汉宫、曾用做宫殿又做监狱的伦敦塔、气势磅礴伦敦塔桥……

然而更吸引我眼球的是泰晤士河南岸的伦敦南岸艺术区。它位于泰晤士河边，以现代艺术为标志，是欧洲最大的艺术中心，世界十大创意胜地之一。

不来这里，怎么体验绅士伦敦的艺术范。



### 这是一个利用废旧港口码头和古老仓库厂房改造的文化旅游区

伦敦南岸艺术区是利用废旧港口码头和古老仓库厂房改造的文化旅游区。其历史可以追溯到上世纪50年代初举行的英国艺术节。由当时的工党政府负责组织的这个艺术节，意在通过展示当时英国最好的科学、艺术、技术和工业设计，力证英国已经从二战的创伤中开始复苏。经过半个多世纪不断发展，伦敦南岸艺术区现已成为欧洲最大的艺术中心。它每年吸引着三百万的游客，有将近1000场的音乐会、舞蹈演出，同时也有三百多场的免费演出和活动。

我们从北岸的圣保罗大教堂步行，经过现代气息很

浓的千禧桥，就到达了位于泰晤士河南岸，世界三大现代艺术展览馆之一的泰特现代美术馆。泰特艺术馆是2000年利用一家旧发电厂改造而成的现代美术馆。建筑师保留了发电厂原有的小窗，即确保从馆内可以看到泰晤士河的同时，又保证展品不会被阳光直射而受损。泰特艺术馆是专门展示20世纪艺术品的专题艺术馆，以其独特的建筑风格与现代艺术藏品的完美结合，成为艺术区的灵魂。如今，来自世界各地的艺术家（尤其是欧洲的先锋艺术家）都喜欢在这里展出作品。美术馆内设有咖啡厅，咖啡厅还有一个正对着泰晤士河的露台，这里也放着几张餐桌，如果看展累了，建议选择在露台的位子坐坐，随意要些咖啡、饮料和点心，歇息一小会，看看泰晤士河对岸的迷人景色，定会令您心身得以彻底放松。

此外，海沃美术馆也是泰晤士河南岸的文化地标之一，其粗犷的混凝土结构外观不加任何修饰的风格，十分引人注目。自1968年开馆以来，海沃美术馆的收藏与展示都具有相当高的水准，涵盖了各个时期的视觉艺术，被誉为“伦敦最完整的美术馆”。

### 伦敦人喜欢下班后在此，边喝边聊，欣赏着泰晤士河美景，等待太阳西下

伦敦南岸艺术区是英国人视为休闲、放松的场所。该艺术区除了顶级美术馆外，还有很多值得一去的地方：您可以去世界上最负盛名的剧院之一的英国国家剧院，观看高水准的演出；可以去演出过莎士比亚大多数作品的莎士比亚环球剧场，欣赏沙翁名剧；可以在伦敦唯一保留带长廊的马车客栈——乔治客栈，住上一晚；可以到沿袭了自中世纪以来形成的传统只出售水果和蔬菜的伯罗市场，买一些品质上乘的果蔬；可以坐在有悠久的诗歌班和音乐历史萨瑟克大教堂石阶上，聆听那长久的教堂钟声；可以参观古手术室那令人毛骨悚然的原始外科手术工具；可以去阴森恐怖的伦敦地牢寻求刺激；或者前往位于滑铁卢路的英国最著名的两大剧院新维克、老维克剧院，感受新老剧院的不同。

艺术区古老、现代风格交织，游览内容丰富，集文化、旅游、休闲、商业功能于一体，各式的影院、雅致的餐厅、精美的咖啡厅、风格各异的酒馆、品种多样的旅游纪念品商店，为人们提供了一个休闲和享受的好去处。我们看到很多衣冠楚楚上班一族的伦敦人。下班后三五成群，边喝边聊边谈，欣赏着泰晤士河两岸美景，等待太阳西下。



## 黄昏，伦敦南岸是摄影的艺术天堂

傍晚，我们在泰晤士河南岸长长的的河堤漫步，河堤走道宽敞舒适。从伦敦塔桥到威斯敏斯特桥，欣赏伦敦最美的风景。各种造型不同的桥梁横跨在泰晤士河上，两岸各个时期的巍峨的建筑交相辉映。一座座闻名遐迩的著名景点在夕阳的映照下，在泰晤士河水中，摇荡着那千年历史苍茫的光影。天空那几抹绚丽的彩霞给古老的建筑镀上了金色，格外使人陶醉。来自中国的我怎么能放过此等美景，长枪短炮全都用上了。

说到伦敦南岸，不得不说伦敦眼，由于伦敦眼是在1999年年底建成自用，故又称千禧之轮，是世界第三大摩天轮，是伦敦南岸艺术区又一杰作，是伦敦的地标之一，

也是伦敦最吸引游人的观光点之一。黄昏是乘坐伦敦眼的最佳时间，也是摄影的极佳时段。当坐着伦敦眼的摩天轮徐徐上升，俯瞰夕阳渐渐染红了整个泰晤士河与伦敦古老沧桑的建筑，笼罩在落日晚霞中大本钟、国会大厦、威斯敏斯特大教堂、威斯敏斯特大桥、滑铁卢桥、圣保罗大教堂、伦敦塔桥和伦敦塔……尽收眼底，难道这不是一幅幅建筑艺术与大自然的巧妙结合画。

此时此景，让我想起了一句话：“如果你热爱艺术和文化，那你一定会爱上伦敦。”在伦敦您可尽情享受这种艺术的奢华。 **WY**

编辑 黄小仙

## TIPS

- 1 夏天是伦敦的旅游旺季，伦敦住宿很紧张，最好提前预定酒店。
- 2 伦敦很多展馆和景点都是下午5、6点就关门了，请把握好时间。
- 3 夏季想在黄昏的时候乘坐伦敦眼，记得要提前去买票，因为夏季将会有很多人排队买票。